



Patria

Huesca, Miércoles 3 de Noviembre de 1937 : II Año Triunfal

El nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco, salvador del pueblo, reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 186

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 2 DE NOVIEMBRE DE 1937.

Sin novedades dignas de mención

Salamanca, 2 de Noviembre 1937. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Lo acordado en la reunión de ayer del Subcomité de No Intervención

LONDRES, 2.—La reunión de esta tarde del Subcomité de No Intervención ha decidido someter a la aprobación del pleno, que se celebrará el jueves próximo, la resolución en la que se incluye el programa para dar efectividad al Plan británico del pasado mes de Junio y la propuesta de que el presidente sea autorizado para ponerse en inmediata relación con las dos partes contendientes en España.

Se aplaza la sesión

LONDRES.—La sesión del Comité de No Intervención, que debía haberse celebrado en la mañana de hoy, no tendrá lugar hasta por la tarde.

Se crea la Jefatura de Seguridad interior, Orden público e Inspección de fronteras

SALAMANCA. — La liberación de importantes regiones que padecieron el dominio marxista y la afluencia en nuestro territorio de millares de españoles que escapan al terror rojo, exige dar unidad a los servicios de Orden Público y vigilancia de fronteras, toda vez que los resortes de la tranquilidad del país atribuidos a los gobernadores militares dependientes de los generales jefes de Ejército, Cuerpo de Ejército y Divisiones Orgánicas impiden en su actual funcionamiento su centralización de un organismo rector.

Por ello, y sin perder las características castrenses propias, y con servando en forma coordinada los servicios de dicha índole en los cuadros tácticos, dispongo:

Decreto 387

Artículo 1.º Dependiendo directamente del Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se crea la Jefatura de Seguridad interior, Orden público e Inspección de fronteras, que será desempeñada por un general del Ejército o de la Armada, quien tendrá a su cargo los servicios de Policía, Orden, Seguridad interior e Inspección en la zona de retaguardia.

El Orden público y cuanto corresponda a la zona de vanguardia de los Ejércitos, quedará bajo el mando e intervención de las autoridades militares.

Normalmente se fijará, por medio de órdenes generales, la faja que a lo largo de la línea de contacto del frente de operaciones se conceptúa como zona de vanguardia.

Artículo 2.º El Instituto de la Guardia Civil, Jefatura Superior de Policía, Cuerpos de Seguridad, Asalto, Investigación y Vigilancia y personal de tropa del servicio de fronteras, así como cuantos pertenezcan a los que están ligados con ellos, dependerán de la Jefatura que al efecto se crea, siempre que sus componentes no se hallen prestando otros servicios de Información, dentro de esta zona de vanguardia. El Jefe de los servicios de Información, dentro de esta zona, estará sin embargo subordinado a aquella Jefatura en cuanto tenga relación con la seguridad interior y pase a la zona de retaguardia de personas procedentes del campo enemigo.

Artículo 3.º Si por motivos de alteraciones de orden público en algún punto del interior, por el número de huidos a las montañas o cualquier otra causa fuese necesario el desarrollo de operaciones de policía, que, excediendo de las normales limitaciones del cometido que se le atribuye a la Jefatura, exigieran el empleo de elementos superiores de combate, antes de hacer uso de los mismos, el general jefe ins-

pector lo someterá previamente a mi consideración por si mereciese ser aprobado.

Dado en Burgos, a 31 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—Firmado: Francisco Franco.

Decreto 388

Para cumplimiento de cuanto se previene en el Decreto 387, nombro jefe de Seguridad interior, Orden público e Inspección de fronteras, al teniente general del Ejército señor Martínez Anido, quien someterá a mi aprobación, en el más breve plazo, las normas y disposiciones necesarias para el desarrollo del cometido que se le señala.

Dado en Burgos a 31 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—Firmado: Francisco Franco.

(Continúa en cuarta página)

Comentarios de la prensa italiana a la victoria del General Franco

ROMA.—La totalidad de la prensa italiana dedica extensos artículos elogiando la reciente victoria del General Franco en Asturias.

El diario «La Tribuna» en el artículo de fondo publicado el día 24 titulado «España Victoriosa», dice:

«Ha quedado cerrado otro ciclo de los acontecimientos victoriosos de España, cuyo centro lo condensa la noble y tenaz personalidad del Generalísimo Franco. El frente Norte se ha derrumbado. El mar Cantábrico se halla libre. Desde hoy desaparecen el temor de un peligroso foco que a espaldas del Ejército, alimentaba la intervención de Moscú aun cuando se hallara cubierto por otras banderas. La toma de Gijón y la liberación de Oviedo y la ocupación total de Asturias, son el principio del nuevo ciclo, posiblemente el definitivo.»

La flota del General Franco entra en el Mediterráneo para realizar interesantes finalidades. Las tropas nacionales se trasladan desde el frente septentrional hacia otros sectores, en donde harán sentir todo su peso. Y la parte sana de Asturias se apresurará a dar soldados a Franco para que pueda conseguir el triunfo de la Causa noble, y para apresurar la total liquidación de las fuerzas revolucionarias.

El valor de la victoria especialmente es un valor moral. El adversario se da perfecta cuenta de las consecuencias. Pero al lado de ello existen factores materiales que no pueden desconocerse. La fábrica de fusiles de Oviedo y la fábrica de cañones de Trubia, muy pronto darán su importante aportación al avance de los nacionales, que ya poseen en el día de hoy bajo su poder a 35 provincias, en tanto que solo quedan en mano de los rojos 15 y todavía dominadas por la fuerza.

Una inmensa riqueza cae bajo el control del Generalísimo: el carbón. Las minas asturianas pueden llegar

a producir seis millones de toneladas anualmente.

Este es el primer balance del resultado de la conquista.

El pueblo italiano como camarada se asocia en esta hora satisfactoria a los sentimientos de admiración que dedica el auténtico pueblo de España hacia las brigadas de Navarra, nunca fatigadas de luchar y vencer.

Las banderas de los Tercios lucen en el día de hoy como llamas, llamas de valor mantenido por la fe. Los Tercios rescatan a los rojos Irún, la destruida; liberan a Tolosa; entran en San Sebastián; hunden con sus pechos el «cinturón de hierro» y clavan sus banderas en Bilbao; sostienen la durísima batalla de Brunete; abren con sangre el camino de Santander; quiebran el cerco que defendía Gijón.

Es una verdadera epopeya. Asturias ha sido conquistada palmo a palmo, al igual que una espectacular fortaleza natural que ha sido indispensable asediar.

En el día de hoy la España de Franco respira mejor y con mayor seguridad; hacia el mar y hacia la tierra.

Las boinas rojas y las camisas azules merecen la gratitud de la Patria española. El sacrificio de estos maravillosos soldados ha desquiciado la resistencia de los rojos; los ha colocado en el día de hoy de espaldas a la pared.

Los gloriosos Tercios de 1936 no sólo se han multiplicado, sino que han podido recoger las más excelentes energías de la nación.

Al lado del rudo requeté marcha el talangista.

Es la Nueva España que avanza; es toda ella la verdadera España, aquella que no tiene ningún obstáculo en su interior ni fuerza alguna exterior pueda detener su camino.

La Italia Fascista se halla con esta España.

Apremiantes medidas del Gobierno rojo

BARCELONA.—La policía se ha incautado del periódico anarco-sindicalista «Catalunya» que se publicaba en lugar del órgano de la misma ideología que fué prohibido por las autoridades, «Solidaridad Obrera».

El Gobierno republicano ha movilizado a todos los comprendidos entre los 18 y 20 años. Recibirán primero una instrucción especial en las escuelas militares y se formará después con ellos un ejército de reserva.

Oficiales y técnicos extranjeros han sido llamados por el llamado

Gobierno republicano para llevar a cabo la reorganización de la Marina roja.

Los trabajos han de llevarse con toda urgencia para poder contrarrestar el bloqueo cada vez más intenso que han establecido los nacionalistas desde que fué conquistado todo el Norte de España.

Con objeto de restablecer la disciplina completamente se ha procedido a la disolución de los Comités anarquistas de a bordo, lo cual ha causado gran malestar entre la tripulación.

Traigo del campo rojo noticia que quisiera publicar con trompas sonoras de Cruzada o con las celestiales melodías que Wagner, inspirado en la misma religiosa y caballeresca

emoción, prendió en la escena de la Consagración de su Parsifal: El Santo Grial, el Cáliz de la Cena del Señor, el que según la universal leyenda de la Edad Media sirvió también en las manos de José Arimatea para recoger la sangre del costado de Cristo, está en salvo y espera en Valencia el rescate de nuestro Ejército.

Cuando huído de Madrid, tras las pasadas angustias mías y la visión de innumerables angustias ajenas, bebía a escondidas las heces de mi pequeño cáliz, supe una noche el secreto entre sobresaltos de emoción: el supremo tesoro de Valencia, el Santo Grial, el «cráter» latino, el vaso ancho y hondo que dió a beber Cristo con sus santas y venerables manos a once amigos, estaba enterrado en la huerta de Valencia. Yo era la quinta persona que lo sabía, y quedaba obligado, y lo prometí, a dejarme matar antes de revelar el lugar, como se dejaron matar varios sacerdotes y seglares en los primeros días por guardar el secreto.

Me lo dijeron para que lo dijera aquí. Sé bien los caminos que conducen a ese tesoro, y he pisado los huertos cercanos. Pero la huerta tiene doce leguas y entrañas duras a los azadones de la policía. Me lo dijeron una noche, cuando no veía riberas a mi esperanza de verme a la España Nacional, entre el camastro donde dormía un miliciano blasfemo de la Columna Internacional y otro camastro de un marinero asesino llegado de Cartagena.

Lo quise traer; pero no conocía entre los caballeros extranjeros que trataba en Valencia uno que me pareciera, ni de lejos, un Sir Galahad «el del Corazón Puro», el caballero de la Tabla Redonda que mereció hallar el Santo Grial. No; aquellos señores hipócritas y venales no se les podía encomendar aquel tesoro. Y yo, navarro, me dije para mis adentros: «El Santo Grial merece ser rescatado por voluntarios de Navarra, a las órdenes del Generalísimo Franco. Ellos tienen limpio el corazón y merecen ser herejes de Sir Galahad, el legendario caballero inglés que se ofrece en bronce como modelo a los alumnos del «Victoria-College» de Jersey, tal vez porque entenderán aquellos excelentes educadores que no puede fundarse un Imperio sin tradición y sin espíritu. ¿No se acuerda usted, ilustre Padre Mauricio Iriarte, de cuando en Tudela hablaba a sus alumnos de Literatura de las empresas de Sir Galahad? Pues yo bien me acordaba cuando, algo purificado por el dolor y por el deseo de servir a España, me hallaba cerca del Santo Grial; y bendecía la semilla que ustedes, beneméritos y calumniados educadores, sembraron en los que ahora luchamos en las filas de la España Imperial.»

Cruzados somos, aunque alguno no lo entienda. Pero vale más que, además de serlo, lo entendamos. Y el Santo Grial, que compartió con el Santo Sepulcro los ideales caballerescos de la Edad Media, puede ser uno de los símbolos de nuestra empresa. Ya logramos Covadonga. Faltan Montserrat y el Santo Grial. Sean signos de nuestros lábaros, bajo el Patronato celestial, del Pilar y de Santiago, con pastores como Gomá y Ségura, y con Franco de Caudillo.

Si el Santo Grial se le considera «el emblema de la pureza moral y de la fe triunfante, del heroísmo caballeresco y de la caridad bienhechora, y su brillo el esplendor de aquella perfección consumada, que es atractivo de los que luchan y recompensa de los que vencen», bien nos pertenece; y a nosotros, soldados de España, nos cumple ser los caballeros del Santo Grial; y a nuestra España—siguiendo los capítulos de la leyenda heroica—la antesala de aquella Ciudad de Mont Salvage, que se ganaban los cumplidos caballeros.

De retorno estamos, aunque muchos mentecatos de fuera rían, al concepto de la Cristiandad que predicaban Suárez y Victoria cuando ya Europa lo había olvidado; a esa unidad superior para el mantenimiento de la paz, cimentada en una comunidad de postulados morales y no en una efímera coincidencia de intereses. Y esa Cristiandad vivía de símbolos como el Santo Grial.

El Ejército español lo rescatará pronto, y nuestro Caudillo ingresará de hecho en una dinastía real de la Caballería antigua; lo que arranca de José de Arimatea, patriarca de la Tabla Redonda, y pasó por Sir Galahad, y había terminado en Amfortas y en su hijo Parsifal. Que lo primero es cumplir las empresas, y lo segundo y seguro es nacer el Wagner que las cante.

MUNARRIZ.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tú que no les olvidas.

ORA Y TRABAJA

Del campo rojo

50.000 personas obligadas a seguir en su exodo al Gobierno de Valencia

VALENCIA.—Se estima en cincuenta mil el número de personas que se verán obligadas a seguir al Gobierno de Valencia en su exodo a Barcelona.

Por un decreto del Ministerio de Defensa se ha movilizado oficialmente la quinta de 1939. El día 15 de Noviembre deberán estar todos incorporados.

Pasan ametralladoras en cajas de pianos

MARSELLA.—El correo francés Marsella-Barcelona-Valencia descargó en el puerto de Barcelona, en uno de sus últimos viajes, varias cajas de material de aviación, las cuales se encontraban disimuladas entre otras cajas conteniendo víveres con destino a los Consulados franceses de la zona roja.

Parece ser que en casi todos los viajes se lleva por dicho conducto material de guerra.

Además hace poco llegó también a Barcelona otro barco de la misma nacionalidad con cajas de pianos, cuyo interior se encontraba lleno de ametralladoras.

Ante tan múltiple manera de allegar elementos de guerra a los rojos, a nadie debe sorprender, y menos que a nadie a la Francia del Frente Popular, que las fuerzas nacionales extremen por todos los medios el bloqueo de la zona levantina.

La reducción de periódicos

PARIS.—Telegrafían de Valencia que como consecuencia de la persecución expresada por el presidente del Consejo en su discurso de Madrid en lo que se refiere a la Prensa han sido estudiadas varias soluciones para proceder a la reducir el número de periódicos, parece ser que el Gobierno adoptará la siguiente solución: En cada ciudad en donde aparecen actualmente varios periódicos diarios no subsistirá más que uno de la mañana y

otro de la tarde, que serán publicados y controlados por los representantes del Frente Popular y las organizaciones antifascistas. Los periódicos, y los periodistas y empleados que por la desaparición de aquéllos queden sin empleo, serán admitidos a desempeñar otras funciones. Durante el curso del próximo Consejo se estudiará un decreto en este sentido.

El trato de los franceses a los mineros asturianos

BAYONA.—La todavía existente Delegación de Euzkady se queja profundamente del trato que las autoridades francesas dan a los mineros asturianos que han logrado desembarcar. Sin atenderlos los mandan a la zona roja en forma tal, que más que conceder su mano las autoridades francesas, parece que tratan con animales.

Estos días fueron enviados a Cataluña 8.000 hombres sin dar tiempo ni permiso a hacer una lista de los mismos.

La llamada Delegación de Euzkady se encuentra ahora con que no puede contestar a las preguntas que se le hacen sobre la suerte que han corrido los milicianos asturianos escapados de Gijón; cuando alguien pregunta con nombre determinado por su comportamiento, las autoridades francesas les contestan a los rojos por el trato inhumano que dan a sus hombres y a los españoles nacionales; porque al repatriar a la zona roja a los milicianos asturianos, el Frente Popular francés viola el derecho internacional.

Tres marcas
Tres tipos
Tres estilos

- **Vino de la RAZA**
Oloroso viejísimo
- **RIO VIEJO**
Jerez Seco
- **JANDILLA**
Amonillado Macharnudo

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las "clases de labor" de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la "campana para abrigo del combatiente" las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

PERFILES EL MERITO DEL SUFRIMIENTO

«Quien no sufre, no triunfa», dice un proverbio italiano, y nada más cierto; el triunfo, que es la gloria, debe ser levantado sobre un pedestal de sufrimientos para que no sea ese algo ficticio y efímero que la adulación construye alrededor de algunas reputaciones.

Y lo difícil del triunfar no está en el triunfo en sí, sino en el saber sufrir.

Casi sin excepciones los hombres tienen un anhelo y lo persiguen, y puede que la mayoría logran alcanzarlo si no fuera que les rinde el sufrimiento del camino y prefieren la comodidad y el quietismo del vencido a las inquietudes y agitaciones del que lucha por ese algo ideal que es sueño, que es ilusión, pero que el trabajo y la porfía transforman, algunas veces, en realidad.

Si los triunfos en las cosas de la vida no tuvieran un precio elevadísimo de paz y de dicha, de sosiego y de descanso, perderían el alto valor que hoy tienen y dejarían de ser algo codiciado que sólo conquistan seres excepcionales, estarían al alcance de la vulgaridad.

La satisfacción de haber terminado con éxito la jornada de

la vida que se llama carrera, y haberse impuesto, haber logrado un nombre o un respeto o una posición social, es mayor si el triunfo se alcanza después de haber tenido que escalar la calle de la amargura de un calvario. Si el camino del triunfo fuese llano y sin abrojos, todos andarían por él hasta el final, y recogerían el premio sin darle ninguna significación de importancia.

Por ello si vive en tí una ilusión, si acaricias un ideal no te importen los sufrimientos que hayas de padecer para verlo convertido en realidad. Piensa que cada amargura, cada desengaño es una piedra angular más puesta en el pedestal sobre el que has de situarte cuando logres darle cima.

Si te arredran los sufrimientos no luches, quédate confundido entre el montón, porque jamás lograrás que tu pedestal adquiera altura alguna.

Si quieres triunfar, has de sufrir; recuerda este proverbio y que él te sirva de orientación y de aliento en el curso de la vida, si es que tienes aspiraciones de lograr algún triunfo en ella.

EL.

EPISODIO EMOCIONANTE

La pasión y el heroísmo del alférez aragonés Torres-Solanot

Hemos conocido un interesante episodio de la guerra en el Norte, del que fué protagonista un distinguido joven zaragozano. Por el valor y la significación del hecho, que proclama la altivez y grandeza del carácter aragonés, vamos a referirselo a nuestros lectores, en la seguridad de que hacemos una obra de estricta justicia con un aragonés que nos honra y enaltece.

Es protagonista de este episodio ejemplar es el estudiante don Julio de Torres-Solanot y García de Bustelo, perteneciente a una distinguida familia que cuenta en nuestra capital con muchos afectos y simpatías.

Días antes de iniciarse el glorioso movimiento nacional, Julio de Torres-Solanot marchó a descansar a un pueblecito de la provincia de Teruel. Los acontecimientos le sorprendieron, pues, en este lugar que fué dominado por los rojos.

El joven estudiante, consciente de su deber, como español y como afiliado a Renovación Española, huyó inmediatamente del pueblo y una vez en la zona nacional se incorporó como voluntario al Ejército. Poco después y previa presentación en los cursillos, fué designado alférez y destinado al frente de la Montaña, a la posición de Medina de Pomar, frente a Mataporquera, donde en diferentes ocasiones puso de relieve su valor y espíritu de sacrificio.

En los primeros días del mes de marzo, los rojos atacaron con grandes contingentes de tropas y abundante material esta posición, logrando aislarla y envolverla. Los treinta hombres del Regimiento de Villarrobledo, mandados por el alférez Torres-Solanot, se defendieron durante muchas horas con un heroísmo insuperable. La pequeña guarnición, muy mermada por el terrible acoso de los marxistas, fué hecha prisionera. Pero el alférez se mantuvo bravamente en un parapeto y dando gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva el Generalísimo Franco!, impidió a tiro de fusil que se acercaran los milicianos. La desigual lucha duró largo rato. Una verdadera lluvia de plomo caía sobre el heroico joven, que con una serenidad prodigiosa no cesaba de disparar el arma, causando el enemigo numerosas bajas. Su magnífica resistencia duró mientras tuvo municiones. Físicamente agotado por el esfuerzo realizado y desarmado, tuvo que entregarse a los rojos, que en los primeros momentos lo maltrataron bárbaramente.

A partir de aquel momento comenzó a manifestarse su entereza de espíritu, su capacidad para la abnegación y el sacrificio. Al encontrarse con los soldados que habían quedado con vida, les dirigió palabras de aliento, transmitiéndoles su fervor patriótico.

El alférez no fué fusilado porque a juicio del jefe marxista era un elemento que podía facilitarles datos muy interesantes.

—No le fusiléis—dijo el comandante rojo a sus hombres—porque tiene que «cantar» primero.

Al oír estas palabras Torres-Solanot contestó con altivez:

—«No esperéis que diga una palabra de lo que os pueda interesar.»

Los prisioneros fueron trasladados a Helecha, donde fueron vejados y maltratados. Los que llevaban medallas fueron tratados con

más dureza y saña. El alférez, con un admirable gesto de hombría y lleno de fe, se apresuró a enseñar las medallas que llevaba en el pecho.

Después de soportar amenazas e insultos, fueron conducidos los prisioneros a Quintanilla de las Torres y encerrados en un molino.

Olvidándose de su calidad de prisionero, Torres Solanot pidió comida para sus soldados e increpó duramente al carcelero cuando se la negó.

El alférez y los otros prisioneros fueron llevados de pueblo en pueblo, llenos de hambre y miseria. En todas partes eran objeto de malos tratos y les amenazaban con fusilarlos. Tras unos días de penosa peregrinación llegaron a Reinosa. Una vez en esta ciudad, Torres-Solanot fué llevado a presencia del siniestro comandante Navamuel, el cual le exigió que le dijera lo que sabía respecto a los planes de guerra del mando nacional.

El joven, con una admirable gallardía, se negó rotundamente a hacer manifestaciones.

El cobarde y criminal Navamuel, al convencerse de que era imposible sacarle nada al prisionero, ordenó que lo trasladaran a Santander.

Al salir de Reinosa fué increpado soezmente por los milicianos, a los que contestó con vivas a España, al Ejército y al General Franco. Esto hizo que el valeroso alférez estuviera a punto de ser linchado.

En Santander, Torres-Solanot fué llevado ante el comisario de guerra, quien intentó, sin ningún resultado, que le facilitara información sobre las actividades del Ejército nacional. Nuevamente fué objeto de insultos y amenazas que no lograron quebrantar su elevada moral.

En vista de esto, fué trasladado a la cárcel. Nada menos que el jefe rojo del Norte, el traidor y cobarde Llanos de la Encomienda intentó interrogar al prisionero, y para ello se personó en la cárcel. Torres-Solanot, al verle entrar en la celda, no se levantó de la silla y se negó a contestar a sus preguntas. Llanos de la Encomienda se retiró lleno de ira y ordenó que fuera incomunicado el «chulo fascista».

Una vez que le fué levantada la incomunicación, Torres-Solanot se dedicó a levantar el decaído espíritu de la población penal, a la que dió cuenta de la marcha victoriosa de la guerra para las gloriosas armas nacionales.

Ante el juez que instruíra su causa, el valiente alférez zaragozano manifestó con toda claridad, que pertenecía a Renovación Española y a la Agrupación de Estudiantes Católicos de Zaragoza, y que al frente de sus soldados había defendido la posición hasta el último momento. A las demás preguntas que le hicieron se negó enérgicamente a contestar.

Como el juez le anunció que le iban a designar defensor de oficio, el prisionero lo rechazó, diciéndole que en la vista de la causa quería hablar él, claro y fuerte, para mantener sus declaraciones.

De esta manera tan noble y gallarda iba al encuentro de la muerte el alférez De Torres-Solanot.

En el legajo judicial de su proceso, rescatado ahora, se hallan re-

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz, eficiente, generoso, a la "campana de abrigo al combatiente" que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser "madre del soldado" y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Mosaico de noticias

El Rey Leopoldo ha encargado de formar Gobierno al ministro de Agricultura del anterior gabinete

BRUSELAS.—El Jefe del grupo católico que fué encargado por el Rey Leopoldo de formar Gobierno, ha rechazado el encargo por motivos de salud. Hecho el mismo ofrecimiento al ministro de Agricultura del anterior gabinete, perteneciente también al partido católico, ha aceptado el encargo, el cual se ha dirigido al partido socialista para saber antes de emprender otras gestiones para saber si éstos están dispuestos a aceptar un primer ministro que no sea gubernamental. En caso afirmativo, proseguirá sus consultas a los partidos para formar un Gobierno de tipo nacional.

En honor a los marinos alemanes

CEUTA.—A las once de la mañana Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N. S. de Ceuta, rindió un homenaje de cálida amistad a los marinos alemanes del «Deutschlan» surto en este puerto. Después de cumplimentar al almirante jefe local, el inspector territorial y los delegados tuvieron un recuerdo emocionado para los marinos alemanes asesinados por el bombardeo de los aviones rojos.

A continuación, desde la cubierta del crucero, el almirante, los oficiales y los jefes de Falange Española Tradicionalista, presenciaron un desfile de Flechas y Pelayos. El almirante tuvo elogios para las milicias juveniles por su marcialidad y disciplina, apiadándose entusiásticamente el paso de la Bate-

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

Cada punto de tus agujas hacen-dosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

flejadas las huellas de su vigorosa fe.

Por fortuna el defensor de oficio fué el abogado don Regino Mateo, de quien supo el alférez por otros compañeros de prisión, que era también afiliado a Renovación Española. En la primera entrevista entre los dos fué algo emocionante, poniéndose de relieve el temple y la abnegación de ambos.

—No me interesa la defensa—le dijo Julio—pero como eres tú la acepto. De todos modos ten presente que no me asusta la muerte y que por Dios y por España doy mi vida por bien empleada.

Al día siguiente de esto entrevista se vió la causa. Julio se presentó ante los que habían de juzgarle, destrozado físicamente, consumido por la fiebre; pero su maravillosa energía espiritual se mantenía intacta...

Como era de esperar fué condenado a muerte. Oyó la sentencia con una calma maravillosa y con la sonrisa en los labios.

Creyendo inmediato el fusilamiento su defensor le prometió llevarle a escondidas la Sagrada Comunión; pero Julio le advirtió que no precisaba, porque en la cárcel los sacerdotes le darían el Pan divino.

La sentencia de muerte le fué comunicada el día siguiente, quedando rigurosamente incomunicado.

Por fin se recibió en el Tribunal rojo un telegrama del Gobierno de Valencia en el que se comunicaba que no había sido aprobada la sen-

ria, imitación de una Bateria de montaña del 7'35 servida por los Pelayos.

A pesar del gran temporal de agua el desfile resultó lucidísimo y fué presenciado por un enorme gentío.

Seguidamente, el almirante ofreció el vino de honor, y haciendo de la palabra exaltó al Caudillo Franco y a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Fuó contestado por el inspector territorial, agradeciendo las frases fraternales y exaltando al Führer de la nación hermana, vitoreándose a los dos Caudillos y a las dos naciones.

Premio a la laboriosidad

CORDOBA.—Como consecuencia de su actividad patriótica, se concedió la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo a doña Gloria Herrero y a doña Concepción Castillo, telefonistas del pueblo Nuevo del Terrible, por su heroico comportamiento en el citado pueblo al no abandonar ni un momento su servicio manteniendo constantes las comunicaciones telefónicas a pesar de los continuos ataques de los rojos, demostrando siempre una gran serenidad y un alto espíritu de colaboración patriótica.

La grave situación de Barcelona

BERPIGNAN.—Comunican de Barcelona que la situación interior de la ciudad es grave.

Las fuerzas de la policía han recibido órdenes de intervenir con frecuencia para impedir tumultos y establecer el orden.

Y además la ciudad se halla bajo el terror de los ataques aéreos, principalmente durante la noche.

Todas las tardes, al anochecer, sale un tren especial que transporta a los jefes para los alrededores de la ciudad, en donde pasan la noche, ya que no quieren quedarse en Barcelona por la amenaza de que es objeto. El pueblo ha bautizado este tren con el nombre de «Columna del Miedo».

tencia. Y la ejecución quedó aplazada.

Entre tanto las fuerzas de nuestro glorioso Ejército habían iniciado su arrollador avance sobre Santander, y aún llegaron a tiempo para salvar la vida de este bravo y heroico oficial aragonés, que en estos momentos aún convalece de las terribles emociones sufridas durante los meses en que fué prisionero por los rojos.

(De «Heraldo de Aragón»)

Propaganda en favor de los rojos

PARIS.—Recientemente salió de la capital de Francia para Barcelona el exgobernador de Murcia del Frente Popular Francisco Goyzález, autor de un libro infame y mal escrito, en el que se refieren las supuestas atrocidades cometidas en la España nacional—libro que los elementos que frecuentan París se proponen editar en breve—entre los partidarios de su publicación figuran Fondevila, ex-director del «Heraldo de Madrid» y Martí de Beses, sobrido y secretario político de Portela Valladares. Estos mismos elementos más un tal Grajales, están haciendo gestiones para lanzar en París un diario del Frente Popular para el que cuentan según ellos con mucho dinero y colaboradores.

Visado por la censura

VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

De la Alcaldía

Recaudación voluntaria de Arbitrios e Impuestos

La cobranza en su período voluntario del 4.º trimestre del presupuesto indicado, sobre el impuesto de Inquilinato, arbitrios sobre Alcantarillado, Canalones, Carruajes de lujo, Casinos y Círculos de Recreo, Andamios, Vallas y licencias de construcción, Inspección de vacas, cabras y fruterías y Vigilancia de Establecimientos, tendrá lugar en el domicilio de los contribuyentes y en la oficina establecida al efecto en la planta baja de la Casa Consistorial, desde el día 2 de noviembre hasta el 15 de diciembre.

Los contribuyentes que no hubiesen satisfecho sus cuotas en su domicilio, durante los primeros 30 días del período indicado, podrán verificarlo en la citada oficina, sin recargo alguno, en los 15 restantes hasta el 15 de dicho mes inclusive, durante las horas de 10 a 13 de los días laborables; debiendo advertirse que si dejan transcurrir el expresado día sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio del 20 por 100, sin más notificación ni requerimiento, pero si los pagan desde el 15 de diciembre hasta el 30 del mismo mes, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 de sus respectivas cuotas.

Huesca, 2 de noviembre de 1937. El Año Triunfal.—El alcalde ejerciente, José María Lacasa Coarasa.

Commemoración del "Día del Ahorro"

Para conmemorar la celebración del «Día del Ahorro», fiesta establecida con carácter internacional, la Caja de Previsión Social de Aragón concederá las libretas gratuitas y bonificaciones especiales siguientes:

1.ª Libretas de Ahorro Infantil, con una imposición inicial de 25 pesetas, a los nacidos el día 12 de octubre de 1937, en Zaragoza, Huesca y Teruel.

2.ª Libretas de Ahorro Diferido, con una imposición inicial de 25 pesetas, a todos los nacidos en Aragón los días 12 y 31 de octubre de 1937, cuyos padres estén afiliados en el Retiro Obrero y vengán practicando el Régimen de Mejoras.

3.ª Diez premios de 25 pesetas entre titulares de Libretas de Ahorro ordinarias que lleven más de diez años—como mínimo—de imponentes.

4.ª Veinticinco bonificaciones de 10 pesetas entre los actuales

imponentes de Ahorro ordinario que lleven más de siete años—como mínimo—de imponentes.

5.ª Bonificaciones del 100 por 100, hasta un máximo de 25 pesetas, a las Libretas de Ahorro ordinario que hayan sido abiertas en nuestra Caja de Ahorros en conmemoración del «Día del Ahorro».

6.ª Elevar a 12 pesetas la bonificación de 3 pesetas que concede el Estatuto a los mutualistas de Aragón hijos de padres de familia numerosa.

7.ª Dos «Premios al Ahorro Escolar» de 50 pesetas, y seis accésits de 25 pesetas cada uno, que serán otorgados a las Mutualidades Escolares que, practicando el Ahorro Infantil demuestren haber celebrado en su escuela el «Día del Ahorro».

8.ª Al Maestro—gestor directo—de la Mutualidad que se haya hecho acreedor al «Premio al Ahorro Escolar», le será concedida, como recompensa y estímulo a su meritisima labor, una Libreta de Ahorro ordinaria con la imposición inicial de 25 pesetas.

Correspondiendo a un saludo

Del recientemente designado Delegado provincial del servicio exterior de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Huesca, don José Cardús Llanas, particular y muy considerado amigo nuestro, hemos recibido un atento saludo con motivo de su toma de posesión.

A sus ofrecimientos correspondemos con los nuestros, muy sinceros, para cuanto redunde en pro del cargo dignamente confiado al señor Cardús Llanas.

Atención

En la carnicería de Joaquín Escario se vende oveja fina del país a los precios siguientes:

Tejos bajos... 3'00 pts. kilo
Pierna... 3'50 » »
Costillas... 4'00 » »

Porches del Mercado

Pastos de invierno

Se arriendan para 800 cabezas lanar, en campo próximo a Zaragoza; agua buena y abundante; paridera inmejorable.
Para tratar E. Sahún, Paseo Ebro, 168, Zaragoza.

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

NOTA ACLARATORIA

Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer espuigo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que UNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota, en la que se indique:

Número de referencia de cada objeto.
Número de ejemplares de cada modelo que remite.
Idem id. que desean se les devuelvan sellados.
Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SEELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Huesca

Donativos recibidos para la suscripción, durante los días 16 al 30 de Octubre:

Suma anterior publicada pesetas, 21.385,08.

Donante	Pesetas
Patrocinio Labrid	1,05
Isabel Palomera	1,00
Concepción Encuentra	1,00
Saturnino Albas	0,50
Nicolasa Costias	1,00
Gloria Buisán	0,55
Catalina Caverro	1,00
Mercedes Benito	0,30
Esperanza Abio	1,00
Inés Corvino	0,50
Jesús Acín	1,00
Tomasa Pardo	2,00
Eusebia Laviña	0,50
Gregoria Franco	0,50
Leonor Ferrer	0,50
María Mairal	1,00
Isabel Labarta	1,00
Mercedes Gracia	1,35
Ascensión Villacampa	0,50
Florencia Fau	0,50
Cristina Sopena	1,10
Vicente Benedez	0,25
Amparo Alvarez	1,00
Leoncio Palacín	0,60
Sebastiana Campos	0,50
Antonia Galindo	1,00
Blas Oliet	1,00
Rosina Estaún	1,00
Vicente Liesa	1,00
Angel Albero	2,00
Antonio Sesé	0,35
Nicelasa Escartín	1,00
Joaquín Ruspira	2,00
Guadalupe Laín	0,35
Francisco Gracia	0,50
Pilar Montorio	1,00
Angel Royan	1,00
Rafael Escar	1,00
Eugenio Urdiain	5,00
Alberto Alagón	0,50
Juan Pascual	0,50
Isidro Laguarda	3,00
Mariano Cortés	3,00
Juan Heras	5,00
Crescencia Vilellas	0,40
Juana Usón	0,25
María Abadías	2,00
Viuda de Castellá	5,00
Petra Mur	0,50
José González	1,00
Gregoria Zamora	0,30
Francisca Bolea	1,00
Lucila Ansaque	0,25
Joaquina López	1,25
Benita Vallés	1,00
Máxima Pueyo	1,00
Juana Royo	3,00
Justina Más	1,00
Guadalupe Laín	0,30
Amparo Bellotas	1,00
Nicolás Miranda	2,00
Mercedes Ibarz	0,30
Cristina Escudero	2,00
Apolonia Aquilué	0,30
Clemente Laviña	0,50
María Sauras	0,60
María Cruz Pesquera	1,00
Joaquín Sieso	0,50
Felisa Luis	0,50
Antonio de Pablo	0,50
Vicenta Valero	1,00
Pascuala Pardo	0,60
Francisco Dios	1,00
Pilar Ballarín	0,50
Rosario Latre	1,00
Ascensión Mallada	0,50
Ramón Losablos	0,75
Vicenta Gella	0,50
Manuel Jer	2,00
Angel Grasa	1,50
Jesús Fortuño	1,00
Consuelo Gracia	0,50
María López	1,00
Joaquina Crespo	2,00
Jesús Ribera	1,00
N. N.	3,00
Isabel Arazo	3,00
Concepción Rivarés	1,00
Gavino Blasco	1,00
Francisco Raboso	5,00
Sixto Bernués	1,50
Julián Armego	1,00
Trinidad Hernández	0,50
Pascual Sipán	3,00
Miguel Maurín	0,50
Antonio Oliver	0,85
Teresa Val	0,45
Orencio Pellicer	2,00
Felix Prado	1,00
Antonio Ramos	2,00
Rosario Aused	1,00
Constantino Arancon	0,50
Bernardo Fandos	1,00
María Galindo	1,00
Celestino Escar	2,00
Suma total hasta hoy	21.509,53

Huesca, 30 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

Frente de mar

(PROEMIO INEXCUSABLE)

(Conclusión)

A las muchachas inglesas—y en general a todas las anglo-sajonas—les gusta mucho cartearse. Les encanta llevar mucho volumen de correspondencia particular. Lo contrario que a la mayoría de nuestras chicas, que fuera del novio ya les parece pecado escribirse, y cuando se deciden a hacerlo es de un modo tan anodino, con tantas reservas y desconfianzas, que uno acaba por aburrirse.

Al menos esto ocurría hace tiempo; hoy no sé. Que me perdonen ellas si les parezco injusto.

Lo que dicen estas chicas inglesas en sus deliciosas cartas es que nuestra guerra les llena de admiración. Dedicar los mayores elogios a nuestros generales y les arrebatan como la más apasionante novela de aventuras la heroica actuación de nuestras tropas en el cielo, en la tierra y en el mar. Adoran a Franco porque es guapo y porque es bueno, y porque es el Caudillo y el artífice de esta maravillosa aventura, si puede correctamente llamarse aventura a esta epopeya de grandeza y sabor mitológicos, y de la que un Wagner podría hacer las páginas musicales más prodigiosas y definitivas.

Estas chicas se saludan y se despiden de sus amistades con un sonoro ¡Arriba España! y son en la fría y desdofiosa Britannia nuestras mejores propagandistas.

A media tarde se nos presenta un «buo» acompañado de una presa que acaba de hacer. Se trata de un barco inglés, con cargamento de víveres para el puerto bloqueado X.

Este barco, de bonita arquitectura, cargado hasta más arriba de la línea de flotación, llevaba ya algunos días en estas aguas esperando una ocasión propicia para filtrarse. Inútil empeño que paga ahora con la pérdida, por lo menos, de todo su valioso cargamento.

El buo nos pregunta qué hacemos. Se le da orden de que lleve el mercante contrabandista a un puerto próximo. Del buo arrian un bote en el que embarcan un oficial y la tripulación de presa para hacerse cargo del inglés.

Este tiene la frescura de presentar la bandera de no intervención; una bandera—dos círculos negros sobre fondo blanco—

que autorizan a izar los encargados del control cuando el barco conduce contrabando para puertos beligerantes.

Como el buque ha sido apresado dentro de las aguas jurisdiccionales, los navíos de guerra ingleses que han sido testigos de la captura, nada pueden objetar. Hagamos honor a su actitud neutral y correcta.

Al ocazo del sol, cuando se arria la bandera con todos los honores, y la obscuridad del crepúsculo matiza de sombras y de misterios la turbia lejanía, se toca llamada para cantar la Oración de la Marina. A bordo llevamos también banda de música y una gaita que gime y que flora las saudades impregnadas del rocío del mar.

Formada la tripulación, unos bajo el puente y otros en sus puestos de guardia de cubierta, toca la corneta unas notas vibrantes. El Comandante, rodeado de los oficiales, está en el puente de mando. Con la mano en posición de saludo militar, cuadrados todos, cantando la Oración:

Tú que dispones de cielo y mar haces la calma, la tempestad. ¡Ten de nosotros, Señor piedad piedad, Señor, Señor piedad!

Es una plegaria que tiene algo de tristeza y de místico temer. Son notas largas y prolongadas como el eco melodioso de una ola, arrastrada por el huracán. Oír esta plegaria en la salvaje soledad del Océano, bajo un paisaje de cielo y de mar embravecido, a bordo de un navío de guerra, es algo de una majestad y de una grandeza sobrecogedoras.

Los golpes de mar azotan los costados del buque, los rociotes saltan hasta cubierta y lo empapan todo de un fino polvillo acuoso. A veces llega a la boca y se percibe un fuerte sabor amargo y salado.

Las últimas notas de las olas que anuncian la tempestad. Se rompen filas, se agrupa la gente en corros, gime la gaita armoniosas melancolías y cantan ellos las añoranzas marineras y las nostalgias de su bella tierra gallega.

Es bien cerrada la noche cuando se toca silencio.

Francisco ESCARTIN.

Hallazgo de un rosario. Informes, en esta Administración.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

Se traspasa

BAR - CAFE acreditadísimo por tener que incorporarse el dueño a filas

PARA INFORMES:

Bar-Café "La Maravilla"

(antes «Lyon D'Or»)

Coso Alto, 3 HUESCA Teléfono 38

DITORIAL V. CAMPO Y C.^a

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA

ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2 Tel. 238

LIBRERIA: Coso Bajo, 9-11 Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre 9,00 "

Extranjero: un año 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238

Administración. " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

La jornada bélica de ayer ha transcurrido igualmente sin novedades dignas de mención

La charla del general Queipo de Llano

El Tenorio y los rojos

A las diez de la noche, según costumbre, comenzó su charla el señor Queipo de Llano, previo el saludo a sus oyentes.

Dijo que sin proponérselo, quizá los rojos vienen celebrando las fiestas de los actuales días, en que sabido es suele representarse la función teatral del Tenorio.

No cesan de alardear de que ellos han sido siempre pródigos en el respeto, a las personas y a las ideas religiosas.

Pero hay cosas que no cuelean, dice el señor Queipo, porque decir esas cosas y el haber que tienen en sus procedimientos y conductas del más acentuado salvajismo y tenaz persecución a cuantos no son incondicionales suyos; esto, repito, es hacer el Tenorio.

El señor Queipo de Llano dice que él conoce muy bien la obra de «Don Juan Tenorio» y por esto puede aplicar muy propiamente algunas estrofas, de modo especial a la de Don Juan ante la sepultura. Con poco esfuerzo, añade, y recordando unos cuantos versitos y estrofas, podríamos representar este año un «Tenorio» rojo muy divertido.

Continúan los aspavientos

Los dirigentes rojos, con su Prensa y radios, continuando con sus aspavientos sobre el punto dónde van a comenzar los «facciosos» las operaciones, y dicen que Madrid muy pronto será uno de los frentes más importantes según ellos, pero que hay la seguridad de que dicha capital será la tumba del fascismo.

Conste que yo, dice el señor Queipo, no me fundo más que en las manifestaciones de ellos, pero si así fuese ya me imagino la velocidad con que emprenderán la marcha a Valencia y después a Francia el célebre Miajas y su comparsa.

De Barcelona no se ocupan apenas, y es que saben, como yo, que pronto comenzarán en dicha capital los jaleos y disturbios. Pocas veces como ahora han coincidido

los periódicos rojos en excitar a los milicianos a la cordialidad y disciplina; y mal, muy mal deben andar de disciplina cuando en el sector de Sabiñánigo, entre los 400 cadáveres rojos recogidos han sido hallados varios atados por la espalda, en prueba de que se proponían pasarse a nuestro campo.

Andan a la greña en Valencia comunistas y socialistas, a pesar de que antes de la caída de Asturias andaban unidos y muy «paternales».

Dice el señor Queipo de Llano que del mismo modo que comenzó con la referencia cómica de una obra de teatro, termina con la también cómica, dada por Radio Madrid al decir que en Sevilla han sido ejecutadas varias personas porque así lo había ordenado el cardenal Segura.

Terminó el General con unos camelos.

¿Suman 75.000 el número de individuos que integran las Brigadas internacionales?

MARSELLA.—Ha estado en esta ciudad un delegado del Ministerio de Aprovisionamiento del Gobierno rojo español con el encargo de hacer una importante compra de carne congelada.

Según ha declarado dicho delegado son precisas 75.000 raciones de 400 gramos cada una de carne congelada que se destinan a los milicianos de las Brigadas internacionales que son los únicos que comen carne, pues los soldados del Ejército regular comen solamente arroz, judías, etcétera.

Como se ve, de estas declaraciones del citado funcionario se deduce que el número de individuos de las Brigadas internacionales que hay en la España roja suman 75.000.

La burocracia se ha trasladado a Valencia

PERPIGNAN.—Madrid está reorganizándose. Todos los oficinistas del Estado, sin pretexto de ninguna clase, van trasladándose a Va-

lencia. Asimismo las clases pasivas.

Las embajadas solamente tienen cinco litros de gasolina por día y no circulan más coches que aquellos. Que precisamente son necesarios severamente controlados. En Madrid sólo quedan combatientes y sus familiares mas todos los que no pueden evacuar a causa de la dificultad de transporte. En la carretera de Madrid-Valencia no se ve un coche de turismo; en cambio se han visto cuatro coches que llevaban la inscripción «Junta del Tesoro Nacional»; cargados y perfectamente embalada la carga camino a la frontera. El trayecto de evacuación hasta la frontera se han visto más de 600 camiones y camionetas, todos nuevos, de marcas francesas unos, en chasis otros, ya cargados muchos de ellos de ocho ruedas y todos caminos de Madrid. Igualmente se han visto muchos tanques de gasolina, de construcción completamente moderna, con su correspondiente remolque.

Visado por la censura

El mando en poder de los rusos

TOULOUSE.— Por diferentes conductos se confirma la noticia de que el servicio de orden en la zona roja se encuentra en manos de los rusos.

La pérdida de Asturias ha sido causa de que éstos hayan decretado en Madrid que el más pequeño indicio de rendición por parte de los habitantes, bien por declaraciones verbales o por exponer en lugar visible bandera blanca, acarrearía ia pena de muerte para su autor y familiares.

Con motivo de esa nueva demostración, de esa tiranía, aumenta por días en la zona roja el odio contra dichos elementos rusos, no siendo de extrañar que se produzcan graves acontecimientos.

OTROS DECRETOS

(Viene de primera página)

En igual fecha, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha firmado asimismo los siguientes decretos:

DECRETO 389

Nombrando jefe de los Servicios de Intendencia de los Ejércitos de operaciones, al excelentísimo señor don Adolfo Meléndez Cadalso, intendente general.

DECRETO 390

Nombrando gobernador civil de la provincia de Oviedo, a don Gerardo Caballero Labezar.

DECRETO 391

Disponiendo que el excelentísimo señor general de Brigada, don Luis Lombarte Serrano, cese en el cargo de jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos.

DECRETO 392

Disponiendo que el excelentísimo señor general de Brigada, don Antonio Aranda Mata, cese en el mando del octavo Cuerpo de Ejército.

DECRETO 393

Disponiendo que las provincias que comprenden la actual demarcación territorial de la octava División, organiza constituyan en lo sucesivo la octava Región Militar, de cuyo general jefe dependerán

las fuerzas y servicios que le estén afectos.

DECRETO 394

Nombrando jefe de la octava Región Militar y de las fuerzas que le están afectas, al excelentísimo señor general de Brigada don Luis Lombarte Serrano.

DECRETO 395

Nombrando jefe del Cuerpo de Ejército de Operaciones de Galicia, al excelentísimo señor general de Brigada don Antonio Aranda Mata.

DECRETO 396

Disponiendo que el excelentísimo señor general de División don José López Pinto Berizo, cese en el mando del sexto Cuerpo de Ejército.

DECRETO 397

Disponiendo que las provincias que comprenden la actual demarcación territorial de la sexta División Orgánica, constituyan en lo sucesivo la sexta Región Militar, de cuyo general jefe dependerán las fuerzas y servicios que le están afectos.

DECRETO 398

Nombrando jefe de la sexta Región Militar y de las fuerzas que le estén afectas, al excelentísimo señor general de División don José López Pinto Berizo.

La estancia de las Juventudes hitlerianas en la España nacional

SALAMANCA.—Desde que los jefes de las Juventudes Hitlerianas, invitados por Falange Española Tradicionalista y de las Jons pusieron pie en tierra española, vienen siendo objeto de todos los honores y de las distinciones más preciadas.

Ya en la frontera de Portugal se dió cordial bienvenida a los distinguidos viajeros y cuando llegaron a Badajoz el pueblo entero congregado en las plazas les recibió con vivas a Alemania, a Hitler y las Juventudes hitlerianas, saludando a los recién llegados con la mano abierta. Los himnos alemanes con el nacional, disgregaron sus notas vibrantes y las autoridades, gobernador militar, civil, alcalde y Obispo de la Diócesis, les dieron la bienvenida en el Ayuntamiento con discursos cálidos llenos de admiración y de cariño para el gran pueblo alemán. El alcalde de Badajoz y los jefes provincial y local de la Falange Española Tradicionalista ofrecieron más tarde una comida a los viajeros, repitiéndose a los postres las palabras de afecto y los vivas a Alemania, a los que nuestros invitados contestaron con otros a España a Franca y varios ¡Arriba España!

Coincidió la llegada a Sevilla de los jefes de las Juventudes hitlerianas con el formidable espectáculo de la plaza de España, en la que había congregadas más de 50.000 personas en espera de escuchar los discursos que Ridruejo y Fernández Cuesta habían de pronunciar en memoria de nuestros muertos. Después de visitar los principa-

les monumentos de la famosa y riente ciudad del Betis, los jefes alemanes se dirigieron al teatro, donde fueron recibidos con el himno del partido Nazi, siendo aclamados con verdadero entusiasmo por la multitud.

Y después del acto en el que se pronunciaron los trascendentales discursos, que ya el público conoce, los invitados se dirigieron a la típica venta de Antequera, donde fueron obsequiados con un almuerzo.

Tanto en éste como en la cena en el Restaurant «Munich», ofrecida por el subdelegado de los Flechas, se hicieron notar el entusiasmo y la camaradería entre los comensales, quienes brindaron repetidas veces por la prosperidad de los dos grandes países.

El viaje por España de los jefes de las Juventudes hitlerianas, que como era de esperar se está caracterizando ya por la brillante acogida que se les hace en todas partes, será sin duda alguna el lazo más fuerte que ha de unir en lo sucesivo a las juventudes de ambos pueblos que ya se admiran y se comprenden a la par.

Después de una visita de Prieto a los frentes

PARIS.—El Ministro de la Guerra del Comité soviético español, Prieto, a su regreso de una visita que ha hecho a los frentes de batalla, ha firmado un decreto en el cual se concede condena al que se niegue a ir a los frentes o los abandone sin motivo justificado.

El monumental edificio del Partido Nacional Fascista

ROMA.—La «Casa Littoria», esto es, la Casa del Partido Nacional Fascista, que se levantará en la zona del Foro Mussolini, tendrá una longitud en sus fachadas de 180 a 200 metros y una altura de 8 pisos.

Además de los salones y de los centros de representación, constará el Palacio Littorio de 1 200 locales destinados a diversas oficinas para utilidad del gran número de instituciones y organismos que convergen en la Jefatura del Partido.

La distribución de los círculos ha sido cuidada con el mayor detalle, a fin de dar a las oficinas un funcionamiento rápido, ya que tendrán relación entre ellas en una forma racional.

En el centro de la edificación existirá un patio inmenso a fin de facilitar en abundancia aire y luz a toda la edificación, incluso a las habitaciones interiores.

Es preciso realzar el hecho de que se van a emplear en la construcción de la inmensa mole los más nobles materiales de edificación, exclusivamente italianos: la piedra berroqueña y el mármol se utilizarán para cubrir las fachadas

exteriores del edificio, cuya decoración se halla confiada, como ya se ha advertido, a la armonía que resulte de la relación entre los espacios y los volúmenes. Una inmensa águila imperial romana que se instalará en el centro de la fachada principal constituirá el motivo ornamental de la misma en ausencia de cornisa, salientes y de otros motivos decorativos pasantes.

Lo que dice un corresponsal extranjero

BRUSELAS.—El corresponsal de Londres del periódico «Metropole», escribe que Inglaterra habría desde hace tiempo reconocido a Franco como Jefe legítimo de España si Londres, contra su voluntad y sus propios intereses, no se viera obligado a seguir al Frente Popular de París. Después de haber denunciado el acuerdo político franco-británico como responsable de la política europea, el corresponsal expresa su esperanza de que la Gran Bretaña cambie de actitud con respecto a Franco antes de la catástrofe final.

El nuevo aeropuerto civil de Milán

MILAN.—Con la intervención del subsecretario de la aeronáutica, general Valle, ha tenido lugar la inauguración del nuevo aeropuerto civil.

El general Valle, después de evocar la patriótica y sencilla figura del pionero Enrique Forlani, a cuya memoria se ha dado nombre al actual aeropuerto, inició la visita a los locales y dependencias de la propia estación, así como la central aereológica y las dependencias de la dirección del aeropuerto.

Visitó cumplidamente el imponente hangar todo metálico, que tiene una amplitud de 120 metros, abriéndose en toda su extensión en el campo de vuelo que tiene una extensión longitudinal de 2.500 metros por 1.400 de anchura.

Finalmente visitó la nueva residencia de la R. U. N. A., en donde el subsecretario pasó revista a los pilotos civiles y al personal de la Maestranza.

El imponente aeropuerto se conceptúa, uno de los mejores de

Europa, tanto por su amplitud, ya que posee una superficie de tres millones de metros cuadrados, como por la perfección y modernidad de sus instalaciones.

El Bajá de Larache, de paso para Sevilla es obsequiado por el Ayuntamiento

CACERES.—De paso para Sevilla estuvo anoche en esta capital el Bajá de Larache, acompañado del coronel Sánchez Pol y muchos Notables, siendo obsequiados por el Ayuntamiento con un banquete que le ofreció el alcalde señor Maderal. En nombre del Bajá dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, el señor Sánchez Pol.

Al banquete asistieron también el general Rada, los gobernadores militar y civil, el presidente de la Diputación y varios jefes y oficiales.

La prometida del ex secretario particular de Trotski, amenaza con hacer revelaciones en caso de que su novio no sea puesto en libertad

SALAMANCA.—La noruega Anna Knudsen, prometida del ex secretario particular de Trotski, ha amenazado con hacer revelaciones detalladas acerca de la intervención soviética en la España roja en caso de que su novio no sea puesto en libertad.

Este se llama Erwin Wolf y ha sido detenido en España por orden

de Valencia y, según se dice, trasladado a Rusia.

Durante la estancia de Trotski en Noruega este vivía en casa del padre de Anna Knudsen.

Esta ha comunicado a la Prensa que sus revelaciones habrán de causar sensación mundial.

Bdit. V. Campo y Comp. -Huesca

CAMPESINO: La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia